



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

Газета Центрального Черноземья России. Издается в Воронеже

22 ноября 1994 г., вторник. № 236 (22200). Цена 50 руб.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Прибывший в воскресенье в Кунейт с официальным визитом премьер-министр России Виктор Черномырдин попытается убедить руководство этой страны в необходимости постоянной нормализации отношений с Ираком и поспедающим его выводе из международной изоляции.

Судовое агентство Аравия согласилась перенести срок платежей России по 250-миллионной задолженности бывшему СССР этой стране. В результате в 1995 году Россия получит возможность не выплачивать просроченную задолженность, размер которой достигает 100 млн. долларов. Об этом сообщил вице-премьер России Олег Давыдов.

Намерение объединить «Огневую» и Всероссийскую государственную телевизионную и радиовещательную компании, в котором упоминается на недавней встрече с деятелями культуры Борис Ельцин, вызовет критику действий Президента, считает председатель подкомитета по телевидению и радио Госдумы Кирилл Игнатьев. По его словам, помимо руководства обеих телекомпаний к идее их слияния активно относятся руководители аппарата Президента Сергей Филатов и председатель Госдумы Иван Рыбкин.

Как не соответствующие действительности расценил председатель Комитета Госдумы по обороне Сергей Юшков появившиеся в средствах массовой информации сообщения о том, что он испугал свои позиции в отношении требования отставки министра обороны Павла Грачева. Он напомнил, что комитет рассматривал этот вопрос и пятью голосами против четырех поддержал требования отставки.

Представитель Банка Брюссель-Ламбер (ББЛ), одного из крупнейших в Бельгии, заявил, что ББЛ отвергает обвинения в дискриминации клиентов из России, которые выдвинул председатель Партии экономической свободы Константин Боровой. Как известно, он обвинил 3 бельгийских и 2 люксембургских банка в том, что за последние несколько месяцев они закрыли «несколько десятков тысяч счетов российских частных лиц и компаний с целью ослабить конкурентоспособность российского бизнеса на рынках Европы».

Бомбовые самолеты Североатлантического блока готовы к нанесению ударов по позициям сербов в Хорватии на основе принятой в субботу резолюции 958 Совета Безопасности ООН. Эта резолюция предусматривает, в частности, противодействие рейдам авиации, базировавшейся в самопровозглашенной Республике Сербская Краина, против беженцев и представителей вооруженных сил в анклав Бихач.

Специалисты Амстердамского медицинского центра и Утрехтского университета разработали новый препарат, блокирующий развитие вируса СПИДа в организме. В ходе проведенных опытов с его помощью удалось добиться весьма многообещающих результатов. Средство, получившее название «АТВ 538», останавливает распространение инфекции иммунодефицита путем создания шита для еще не инфицированных клеток пациента.

По сообщениям РИА «Новости», информация получена по каналу связи компании «Информсвязь-Черноземье».

НА СОВЕТ СОБРАЛИСЬ РЕКТОРЫ

Сегодня в Воронеже открывается трехдневное совещание ректоров ведущих вузов страны. Оно будет проходить по программе «Университеты России». Инициаторы совещания - комитет по образованию администрации области, совет ректоров, министерство образования Российской Федерации. В первый день, кроме торжественного открытия совещания, предполагается также ряд выступлений, в том числе и президента совета ректоров - ректора МГУ В. А. Садовникова.

ОРДЕН К ПРАЗДНИКУ

Широко отметили лискинцы День работников сельского хозяйства. Району присуждено первое место в областном соревновании. Тем, кто хорошо поработал, вручены ценные подарки, для них со сцены звучали песни. А глава администрации города и района В.В.Шевцов за успешную работу был награжден орденом Дружбы народов. Награду вручил глава администрации области А.Я.Ковалев.

ЦЕНЫ НА БЕНЗИН

Постановлением областной администрации в порядке исключения в ноябре разрешено устанавливать предельно-допустимые розничные цены на бензин, закупаемый предприятиями и организациями, независимо от форм собственности (за исключением АО «Воронежнефтепродукт») и реализуемый в сельских районах области в следующих размерах: А-76 - не выше 360 рублей за 1 литр, АИ-93 - не выше 450 рублей за 1 литр.

АДРЕС ПОДДЕРЖКИ - СЕМЬЯ

Вопросы семейной политики, охраны материнства и детства были включены в повестку дня областного семинара-совещания, организованного на базе центра социального обслуживания семьи и детей «Буревестник». Кроме работников социальной сферы, в обсуждении темы приняли участие представители правоохранительных органов, здравоохранения.

БЕНЕФИС, БЕНЕФИС!

На Ивановых, известно, держится русская земля. И воронежский академический театр имени А. Кольцова, что лишний раз подтвердил прошедший здесь в субботу бенефис. Чествовали художественного руководителя коллектива Анатолия Васильевича Иванова в связи с 25-летием творческой деятельности и присвоением ему звания народного артиста России. Был показан поставленный им спектакль «Женитба». А затем - цветы, добрые слова, подарки. В числе других поздравили Ивана А. В. Иванову от журналистов и читателей «Коммуны» с пожеланием сохранить верность русской теме на кольцовской сцене.

НУ ОЧЕНЬ ХОЧЕТСЯ БАСТОВАТЬ...

В Воронеже состоялась сессия Российской исполкома Советов рабочих, крестьян, специалистов и служащих. Присутствовали представители 26 регионов. В принятом решении подтвержден курс «Трудовой России» на всеобщую политическую стачку с требованием отставки Президента и правительства. Резолюцией поддержали и «сражающихся сербских братьев». От Москвы в этом мероприятии участвовал первый секретарь ЦК Российской коммунистической рабочей партии В. Тюлькин.

АТАКА НА КРИМИНАЛ

Двое суток с пятницы по воскресенье сотрудники подразделений службы общественной безопасности областного УВД проводили массированный рейд по Коминтерновскому району. За 48 часов в районе зарегистрировано шесть преступлений, и все они раскрыты. В ходе рейда задержаны четыре человека, находящиеся в розыске, еще четырнадцать - по подозрению в совершении преступлений. Проверено 188 торговых точек, треть из них закрыта. Данные рейды будут практиковаться и в дальнейшем.

МИНА ПОД... РОДИТЕЛЕЙ

В прошедшую субботу в дежурную часть УВД области позвонил неизвестный и сообщил: здание воронежского университета «Россия» заминировано и в ближайшее время может взлететь на воздух. Были подняты на ноги специальные подразделения милиции, саперы. Взрывное устройство не обнаружено, а вот злоумышленника с помощью применения новейшей техники очень быстро вычислили. Им оказался ученик седьмого класса одной из воронежских школ. Теперь его родителям, возможно, придется выплатить штраф за «шалость» своего чада. А это - не один миллион рублей.

ТРАГЕДИЯ НА ТРАССЕ

Трагически оборвалась жизнь директора известного в области Хохловского саховода В.В.Исакина. Вечером 18 ноября он, будучи за рулем своего «УАЗа», столкнулся на полосу встречного движения с трактором Т-40. Трагедия произошла недалеко от села Старо-Никольское Хохловского района. От полученных травм В.В.Исакин скончался в больнице.

ВЫМОГАТЕЛИ РАСКОШЕЛИЛИСЬ

Группа вымогателей из четырех человек задержана недавно в Павловске. Проведена операция местным отделением РУОП и районным отделом милиции. Молодые парни требовали с жителей одного из сел Павловского района 10 тысяч долларов... У преступников изъяты 11 млн. рублей и тысяча четыреста «баксов». Установлена личность заказчика преступления - он также арестован.

*Всегда на этом месте
рисует А. Бабкин*

Хозяйка уже осваивает квартиру

Приходите на выборы!

Обращение главы администрации области к избирателям Воронежа

27 ноября этого года состоятся довыборы депутатов областной Думы и городского муниципального Совета.

Нет нужды говорить, насколько важно для города и области ваше участие в предстоящих выборах. В конечном итоге это необходимо всем жителям области, поскольку неполный состав областной Думы и отсутствие городского муниципального Совета не позволяют эффективно решать важнейшие вопросы, от которых зависит наше с вами будущее. Ситуация с пустующими депутатскими местами крайне нежелательна, особенно сейчас, когда резко возрастает роль регионов в политико-экономической жизни России. Достаточно сказать о важнейшем проекте Закона о местном самоуправлении, который сейчас обсуждается в Государственной Думе, о пакете законопроектов, требующих скорейшего принятия, чтобы понять: основополагающие для жизни города и области законы мы должны принимать сами, а для этого необходимо полноценно работающие органы представительной власти, выражающие интересы избирателей во всем многообразии мнений.

Кроме этого, я считаю, что должен быть на практике реализован конституционный принцип разделения властей. Это поможет более оперативно и взыскательно подходить к решению сложнейших вопросов жизнедеятельности области.

Но, повторяю, это станет возможно при условии вашего активного участия в голосовании.

Уважаемые воронежцы! Обращаюсь к вам с просьбой прийти 27 ноября на избирательные участки и исполнить свой гражданский долг.

Глава администрации области А. Я. КОВАЛЕВ.

На планерке в администрации

Настойчивые уверения российских властей о некоей наступившей стабилизации в экономике явно не стыкуются с жизненными реалиями. На вчерашней планерке глава областной администрации А.Я.Ковалев зачитал список предприятий, на которые Московской утверждены акты о неплатежеспособности. Иными словами, предприятия, которым подписан приговор о банкротстве. Среди таковых, например, заводы имени Тельмана, имени Дзержинского, организация «Воронежнефтепродукт». Нетрудно предположить, что в соответствии со вторым этапом приватизации эти предприятия могут быть пущены с молотка и перейдут в собственность частных лиц. Желаящих приватизировать их, думается, будет немало.

Идет целенаправленная работа Чубайса, правительства по разрушению собственности предприятий, - прокомментировал эту ситуацию Александр Яковлевич.

Он призвал принять все необходимые меры, дабы защитить воронежцев от негативных воздействий реформ. По его мнению, нужна областная программа выхода из кризиса, к созданию которой должны подключиться администрация области, областная Дума, видные экономисты.

Сельские будни

Коли командир оплошал

Москва далеко, криком кричи, Ольховатка, никто голос твой, сельская глубинка, не услышит. Поэтому участники недавнего заседания коллегии при главе районной администрации решили на самих себя посмотреть, чтобы разобраться в чисто местных причинах падения сельскохозяйственного производства. Накануне побывали в полях и на фермах, встретились, поговорили с людьми.

Картина предстает жесткая, если не сказать горькая, - подытожил глава райадминистрации И.И.Гайворонский. Действительно, беда свалилась на всех ода. Урожайности зерновых снизилась до 20,5 центнера с гектара. Но соседи-россошанцы собрали зерна куда больше - по 27 центнеров. Впрочем, зачем за между ходить? Вот еще любопытная информация к размышлению. В «Первом мае» намолочили 41 центнер ячменя, а в «Красной звезде» лишь по 30.

Еще безотраднее картина в животноводстве. Только в текущем году сброшено поголовье крупного рогатого скота на 38 процентов, свиней - на 55, а овец - на 80. Одни надолго от коровы по 900 килограммов молока, другие же в два, а то и в три раза больше. Кто в этом виноват? Оплошали прежде всего командиры - председатели, специалисты, бригадиры, те из них, кто переживаемыми трудностями прикрывает собственную бездельность. Один кинулся в беспорядочное пьянство, другой целиком занят строительством личного особняка, третий занимается чем угодно, только не производством.

Будем и дальше спокойно глядеть на развал? - спрашивали на «крутой беседе» друг у друга и схоже отвечали: люди нам этого не простят.

Коллеги за бесконтрольность и бездельность объявила выговор начальнику управления сельского хозяйства В.В.Легкому. Рекомендовано

К 50-летию Великой Победы: помни, веруй, гордись!

НАБАТ ПАМЯТИ

Сегодня «Коммуна» публикует отчет об очередном рейде по местам захороненных павших в Великой Отечественной войне. К большому сожалению, вновь приходится писать о фактах безобразного отношения к братским могилам, к другим мемориальным объектам на территории Воронежской области, по которой когда-то проходила линия фронта - этот Огненный рубеж Отчизны.

Учитывая общественное мнение, редакция обращается к главе администрации области А.Я.Ковалеву с просьбой принять постановление, обязывающее городские, районные, поселковые, сельские власти навести порядок в этом вопросе в оставшееся до праздника Победы время. Это нужно не только мертвым. Это нужно живым.



У ВЕЧНОГО ОГНЯ. Здесь тишина слышней, Становишься здесь чище, Здесь прошлое видней. Здесь выгод мы не ищем.

С. НИКУЛИН.

Забывать - значит предать, - говорят горцы. Мудро говорят, ибо нет ничего трагичнее оставленных без внимания братских могил: а ведь в них покоятся те, кто в грозную годину честно исполнил свой долг. Перед нами встают их лица, мы удивляемся их мужеству и стойкости. Эти люди могли быть среди нас, растить внуков, жить, творить...

Огненный смерч опалил воронежскую землю летом 1942 года, оставив после себя бесчисленные печальные вехи былых сражений - братские захоронения. Только в Рамонском районе их (уничтоженных) насчитывается семнадцать. А сколько еще безвестных? (Окончание на 3-й стр.)

Профсоюзы

«давят» на власть

Федерация независимых профсоюзов России направила Президенту, правительству и обеим палатам Федерального Собрания РФ письма об итогах акции протеста профсоюзов 27 октября, куда включены общенациональные требования митингов, собраний, конференции: вернуть долги по зарплате с индексацией, разработать для этого график, обеспечивающий погашение задолженности до конца нынешнего года.

Властным структурам предложено усилить государственные гарантии по оплате труда, обеспечить занятость населения, разработать программу создания новых рабочих мест, не допустить за счет изменения налоговой политики снижения жизненного уровня большинства россиян, живущих на зарплату, пенсии, стипендии. ФНПР потребовала обнародовать правительственную программу выхода из социально-экономического кризиса, повысить действенность социального партнерства, ответственность сторон за принимаемые решения, обеспечить выполнение генерального, отраслевых тарифных соглашений на текущий и заключение их на будущий год.

В письмах ФНПР призывает правительство вступить в переговоры с профсоюзами по реализации выдвинутых требований, а Федеральное Собрание - осуществить конкретное рассмотрение этих требований с точки зрения законодательного обеспечения их выполнения.

Обращено внимание Президента РФ на то, что только безотлагательное решение выдвигаемых трудящимися справедливых требований к властям, конструктивный диалог с профсоюзами позволят правительству, всем властным структурам избрать более правильный курс дальнейшего продвижения реформ, укрепят стабильность и общественное согласие.

П. ЧАЛЫЙ.

Поставили на хранение

В колхозе «Рассвет» закончились осенние полевые работы и механизаторы приступили к постановке техники на зимнее хранение. Культиваторы, цепи борон, жатки, люльнички и плуги станыты в две тракторные бригады, очищены от грязи и пожнивных остатков. Еще раньше в ряды поставили зерноуборочные, силосуборочные и свекловичные комбайны.

На днях инженерная служба провела инвентаризацию сельхозмашин и прицепного инвентаря, а с без того было ясно, что для восстановления техники требуется немало запасных частей. К сожалению, средств на их приобретение в хозяйстве нет, и в лучшем случае ремонтники смогут отладить разве что бороны.

Вот уже два года подряд ремонтные работы проводим в основном за счет использования узлов и деталей со списанной техники, а теперь уже и все то, что прежде шло на переплавку, использовали, - сетует главный агроном хозяйства Владимир Исосифович Абросимов. - Как быть дальше, ума не приложу.

Судя по этому заявлению, ремонтная кампания в «Рассвете» легкой быть не обещает.

В. КОРНЕЕВ.

О времени и о себе

«К чиновникам по наследству не отношусь»

На окружающую нас жизнь и происходящие события он имеет свою точку зрения. Интересно заместителя главы администрации Леоворонежского района Владимира Никанорова Карпова «Коммуна» - попытка показать, каким представляется сегодня человек у власти.

- Владимир Никанорович, у людей нередко складывается мнение, что в структурах власти работают чиновники, пришедшие сюда по протекции, родственными и дружескими связями...

- Моя биография проста. Родился в семье рабочего. Вся дальнейшая жизнь складывалась последовательно. Никаких подпорок и протекций никто мне не делал. Короче, к чиновникам по наследству не отношусь. Став учителем, директором школы, считал для себя эти рубежи большим достижением. Последующие продвижения связываю с людьми, которые помогли мне добиваться каких-то результатов в работе. Таких людей много. Это учителя, родители, дети, руководители-наставники, с которыми мне приходилось работать и общаться. Большая работа в жизни - моя семья. У меня нет дачи, машины, живу в кооперативной квартире. Говорю об этом потому, что знаю, сколько много усилий сделать для себя лично чиновники, которые пришли в кабинеты власти.

- Ваше отношение к делу идет от вашего характера или



- Очень тезисно оценил бы сегодняшний день так: все мыслим долго находимся в плену политической конъюнктуры. Продолжается процесс разрушения системы более-менее упорядоченных социальных связей. До сих пор отсутствует ясно очерченная структура общественных интересов и определенная перспектива (кто мы? куда движемся?). Кризисные явления в экономике достигли критической отметки. Такое ощущение, что находимся на краю пропасти, от которой мож-

но или отвернуть, или в нее углубиться. Уверен жизни большей части населения продолжит ухаживаться.

- Кто виноват?

- Во всех бедах, свалившихся на нашу голову, обвиняют сегодня многих. Одни возлагают огромную долю вины на КПСС. Другие винят жидомасонов. Третьи копают вглубь истории и убеждают, что это Маркс и Энгельс погубили наших вождей и всех нас впрямую. Определяя путь и способы создания модели общества, ученые-обществоведы наверняка рассчитывали, что следующие поколения будут не глупее их современников и найдут правильные решения сложных проблем. Мы все были изначально чужими-то продолжателями, а будем чужими-то предшественниками. Нужны ли нам в этом случае Маркс, Ленин, их учение? Безусловно. Но не для того, чтобы, как прежде, прикрываться цитатами из их работ. А для того, чтобы, учитывая философию Аристотеля, Канта, Гегеля, Фейербаха, Маркса и т.д., быть умственно раскованными и способными вырабатывать практические решения, соответствующие времени, месту, ситуации.

Как все нормальные люди, к середине 80-х годов я ощущал необходимость перемен в на-

Исцеление без лекарств

Учитывая многочисленные заявки жителей г. Воронежа, 25 ноября 1994 г., в пятницу, с 9 до 14 часов в атлете № 20 по ул. Кольцовская, 41, будет проводиться продажа **МАГНИТОТРОНОВ - НОВИНОМ МЕДТЕХНИКИ**, разработанных членом - корреспондентом АН РФ проф. ПАТРАСЕНКО В. С. Они избавят вас без таблеток от радикулита, остеохондроза, геморрой, мужского бесплодия и бессонлиц, головной боли, аллергии, бр. астмы, гипертонии, энуреза, гинекологических заболеваний, камней в почках, желчным пузырем, болезней желудочно-кишечного тракта. Всего 7 видов изделий. Стоимость от 2 до 9 тысяч рублей. Срок службы - 10 лет. Для получения изделий почтой заявки направлять по адресу: 344008, а/я 901 «Магнитотрон».

Погода

Сегодня днем по области ожидается облачная погода, временами небольшие осадки, местами туман, слабый гололед, ветер западный, 4-9 м/с, температура от 3 тепла до 2 градусов мороза.

В Воронежске - временами небольшие осадки, туман, температура около 0, атмосферное давление будет падать.

23-24 ноября - облачно, временами небольшие осадки, ветер западный, 6-11 м/с, температура ночью от 3 тепла до 2 градусов мороза, днем 0 плюс 5.

БЕЗНАДЕЖНЫХ СИТУАЦИЙ НЕТ

Заметки экономиста

Когда совсем недавно такие популярные экономисты, как П.Бунин, Н.Шмелев и др., в подтверждение неэффективности советской системы хозяйствования приводили данные, свидетельствующие, что на свою месячную зарплату американский рабочий способен купить в 3 раза больше мяса, чем рабочий в СССР, это производило сильное впечатление. Особенно на тех, кто не знал, что популярный экономисты слегка лукавят. Во-первых, умалчивая, в какой мере зарплата американских рабочих включает в себя премию за труд, благодаря лучшей природным условиям производства и возможности экономии экономически зависимыми странами. Во-вторых, лукавя, умалчивая, что реальные доходы россиян включали в себя бесплатное жилье и низкие цены коммунальных услуг, различно рода пособия, дешевые лекарства и т.д.

Ну а поскольку сегодня ак-

тивно реализуется курс на возрождение той России, которую мы потеряли в 1917 г., и наши средства массовой информации как-то дружно забыли о возможности сопоставления покупательной способности зарплат, хотелось бы восполнить этот пробел. Тем более, что сделать это несложно: достаточно извлечь сохраненные на исторический период данные о зарплатах рабочих и обслуживающего персонала в 1988 г. Те, у кого заработок близок к 250 руб., могут зримо представить продовольственно-потребительский потенциал рабочих в последние годы ИЭПа. При месячных зарплатах в 150 тыс. руб. нам не составит труда объяснить своим детям, какой была ситуация с продовольствием в семьях рабочих за год до вступления царской России в империалистическую войну. И наконец, если вы приносите в месяц примерно 100 тыс. руб., - это именно то, что получали в переводе на хлеб и мясо крепостные рабочие в год смерти А.С.Пушкина.

Кстати, в то время большинство из них были белыми, обладали реальной возможностью (как и сегодня) подкупать небогатую зарплату продукцией со своего подворья. Поэтому у рабочих России еще имеются основания, чтобы сказать: «Жизнь пока не хуже, чем наши прадеды». Особенно, если учесть, что от советских времен сохранились одежда и мебель, предприятия и жилье, разведенные полезные ископаемые и транспортная сеть, система энерго- и водоснабжения.

Но не следует забывать дорогу, по которой петляли отцы и деды. В том, что касается покупательной способности зарплат, они в свое время находили неплохие решения. Например, в 1927 году валовой объем промышленного производства в России еще незначительно

превышал уровень 1913 г., но средний рабочий уже мог приобрести заметно больше продовольствия на свою зарплату - прежде всего за счет расчистки национального дохода от паразитических доходов ранее господствовавших классов и бюрократических структур.

Или возьмем ситуацию 1988 года. В то время государство закупило у колхозов и совхозов зерно по цене в среднем за 1 кг (с учетом надбавок) - 27 коп. Розничная цена хлеба и хлебобулочных изделий составляла 34 коп., муки - 40 коп. за 1 кг, без каких-либо бюджетных дотаций по всей цепи конвейера от поля до прилавка. Как видим, удельный вес затрат труженика села в розничной цене хлеба приближался к 80 процентам, в цене муки - 67 процентов. Сегодня производителю остается из выручки от продажи хлебобулочных изделий не более 15 процентов, от продажи муки в магазинах - и того меньше. Так разве не ясно, что не крестьянин вздувает цены на хлеб и другие продовольственные товары? Разве не ясно, что не на закупочной цене нужно экономить, чтобы повысить покупательную способность зарплат и пенсий, стабилизировать уровень цен?

Споры нет, чтобы восстановить жизненный уровень населения 1988 г., прежде всего необходимо восстановить так бездарно разрушенную за несколько лет экономическую мощь державы. Но многое можно сделать и до того. Одно из возможных эффективных решений - всемерное развитие прямых агропромышленных связей, устраняющее монополизм паразитарных посредников в сферах переработки и обращения сельс-

скохозяйственного сырья, используя экономические достоинства организации в современных условиях прямого потребительского заказа, натурализации финансовых обязательств предприятий, дешевизны давальческой переработки продукции. И если к тому же в коллективных договорах трудящихся с администрацией будет предусмотрено определенное содействие в доставке и реализации заказов, цена конечной продукции окажется примерно на одну треть ниже, чем на свободном рынке.

Практически это могло бы выглядеть следующим образом: рабочие и пенсионеры предприятия (вуза, НИИ и т.д.) через свои низовые профсоюзные организации подают заказы на закупку для них определенного количества зерна и сахарной свеклы непосредственно в сельскохозяйственных предприятиях. Аккумулятором таких заказов может быть производственно-коммерческий Центр агроуниверситета, либо другая структура, создаваемая облбюропрофом или областной администрацией. Ее задача состоит лишь в том, чтобы в порядке натурализации финансовых обязательств колхозов, переработчиков зерна и свеклы заключить соответствующую систему договоров, которые позволяют с минимальными затратами превратить закупленное населением сырье - в такие виды конечной продукции, как мука, макаронные изделия, батонная продукция, яйцо, мясо птицы и др.

Повторяю, это позволит удешевить указанные продукты примерно на одну треть. Соответственно возрастет и покупательная способность зарплат. Но чтобы сие реализовать, нужно на многих этапах управления предварительное четко выяснить приоритеты - защищать ли зарплату, или отдать предпочтение прибыли новых русских?»

И.ЗАГАЙТОВ, профессор.
г.Воронеж.

МИР ПОСЛЕ ВОЙНЫ

Интервью с письмом в руках

«Прочитала в вашей газете о том, что Германия решила хоть как-то компенсировать моральный и физический ущерб нашим согражданам, которые в годы войны по тем или иным причинам попали в неволю к фашистам. Правительство ФРГ, как известно, выделяло на эти цели России 400 миллионов марок. Кому конкретно предназначены эти деньги, каков порядок их распределения?»

П. Орлова. г.Воронеж.

Условия и порядок выплаты компенсации лицам, подвергшимся в годы войны нацистским преследованиям, определены постановлением правительства России, вышедшим в августе нынешнего года - даст разъяснение начальник отдела льгот и материально-бытового обеспечения пенсионеров областного комитета социальной защиты населения А.П.ШАХОВЦЕВ. - Местным органам социальной защиты населения поручено организовать работу по приему и оформлению документов, определяющих право на получение компенсации, и направление их в Фонд взаимопомощия и помощи для назначения и выплаты.

Кто может претендовать на получение компенсации?

В положении, изданном по данному вопросу, лица, имеющие право на получение компенсации, в зависимости от тяжести репрессий, которым они были подвергнуты, подразделяются на категории:

первая категория - несовершеннолетние узники (на момент вступления в силу закона, а также рожденные в нацистских концлагерях, тюрьмах, гетто (с лагерным режимом), трудовых лагерях и других местах принудительного содержания и принудительного труда, расположенных как на территории Германии и ее союзников, так и на оккупированных территориях бывшего СССР или других государств, подвергшихся немецкой оккупации;

вторая категория - совершеннолетние узники нацистских концлагерей, тюрем и гетто (с лагерным режимом);

третья категория - лица из числа гражданского населения, насильственно вывезенные с территории бывшего СССР на принудительные работы в Германию, в союзные ей страны и оккупированные ими государства, в возрасте старше 18 лет, содержавшиеся в условиях лагерного режима;

четвертая категория - лица, указанные в третьей категории, но не содержавшиеся в условиях лагерного режима (работавшие на предприятиях, сельском и домашнем хозяйстве).

Какие документы следует предъявить для признания положительного решения?

Необходимо наличие и документов, подтверждающих факт, место и время пребывания заявителя в неволе. Таким документом могут быть: справки, выданные архивными учреждениями, органами Министерства обороны (Федеральной службой контрразведки (ранее КГБ, МБ) или Министерства вооружений, воинскими частями или союзными войсками, обществом Красного Креста, Международной службой роуака, музейми, в том числе созданными в местах размещения бывших немецких концлагерей; выписки из книг движения воспитанников детских домов, справки, выданные немецкими властями, например, пропуска на те или иные немецкие предприятия с принудительным использованием труда бывших советских граждан, и др.

При отсутствии перечисленных выше документов и недостаточности сведений, содержащихся в них, рассмотрение могут также принимать лагерные номера, выписки из личного дела, заполненного до 1985 года, где в анкете или автобиографии приведены сведения о пребывании в фашистской неволе, выписки, извлечения, справки

Месячная зарплата промышленных рабочих России, выраженная в деньгах и в продуктах питания за 1837-1988 гг.

Способы выражения зарплат	1837	1913		1927	1988
		в сред-	в том числе		
Денгами, руб.	4,35	24,8	34	76	319
Хлебом, кг	213	247	342	447	997
Молоком, л	х	354	486	345	972
Мясом, кг	52	68	93	104	109
Маслом раст., кг	34	73	100	123	208
Маслом коровьим, кг	13	22	30	36	82
Сахаром, кг	7	68	93	117	374

Примечание: в 1837 г. - оплата серебром приписных рабочих - 4,35 руб., вольнонаемных - 8,22 руб. В 1988 г. - оплата в среднем по промышленности: рабочих, учеников, младшего обслуживающего персонала, охраны.

Здесь умышленно упущены показатели нашего сегодня, так как общероссийская статистика предпочитает суммировать зарплату рабочих и директоров. Все же материалы таблицы позволяют

В партиях и движениях

РПРФ идет на выборы

Как сообщила Воронежская городская организация Республиканской партии РФ, среди кандидатов в депутаты Воронежского городского муниципального Совета имеются члены и сторонники РПРФ Валерий Мальцев, председатель комитета по делам молодежи администрации Центрального района (округ № 3), Сергей Козыренко, студент юридического факультета ВГУ (округ № 6) и Владимир Григорьев, пред-

приниматель (округ № 7). Кандидаты-республиканцы идут в муниципальный Совет для конструктивной профессиональной работы и будут добиваться там решения трех главных задач:

- принятия в результате широкого общественного обсуждения устава города, определяющего систему местного самоуправления с широким развитием общественного самоуправления в микрорайонах и предусматривающего проведение прямых выборов населением главы местного самоуправления города Воронеж;
- квалифицированной разработки и реального контроля над исполнением городского бюджета, доходов и расходов города, гарантирующего от

произвола исполнительной власти;

- законодательной инициативы для утверждения законодательной базы области, позволяющей органам государственной власти проводить взвешенную региональную политику, направленную на медленный, но неуклонный экономический рост, на умную социальную и антимонополи-

ную политику, предотвращающую поляризацию общества на безмерно богатых и удручающе бедных.

Городская организация РПРФ объявила о своей готовности к сотрудничеству со всеми избирательными объединениями и кандидатами в депутаты, поддерживающими общедемократические принципы и разделяющими основные задачи партии в муниципальном Совете города Воронежа.



Такая наша жизнь

Санкт-Петербург. Двадцать четыре года отдал мичман Анатолий Алексеевич Хлюпин Военно-Морскому Флоту, жил в приличной благоустроенной квартире в Риге, нажил кое-какое имущество и вот... Развал Союза, переделка Вооруженных Сил с территории Прибалтики в Россию. Как стало ясно, его и еще почти двести семей, оказавшихся в подобном положении, в Кронштадте не ждали.

За два с лишним года семья Хлюпиных - три человека - из 10-метровой комнаты в общежитии переехала в две, правда, маленькие и смежные, там же. В этом общежитии, где на 7 семей - единственная кухня, в которой в часы пик оказываются еще и жильцы со второго этажа, куда плохо поступает вода, а скверно работающее отопление создает довольно сложные условия для жизни зимой в этом северном городе. В

узком коридоре общежития стоят нераспакованные вещи, которые физически не помещаются в жилых помещениях. Для Анатолия Хлюпина эта ситуация осложняется еще и тем, что вот-вот должен демобилизоваться, но отсутствие жилья и прописки не позволяют это осуществить.

Сегодня никто даже не обещает улучшения жилищных условий семьям, приехавшим из Прибалтики. Руководство как военного, так и гражданского мотивирует подобное положение отсутствием денег. Униженными и оскорбленными оказались эти люди на гостеприимной кронштадтской земле.

На снимке: мичман Анатолий Хлюпин с женой Тамарой в общежитии. В коридоре - нераспакованные вещи.

Фото Ю.Белинского. (ИТАР-ТАСС).

Хорошая весть

САВ строит и ремонтирует

Так называемый рынок поставил коллективы производственной сферы в крайне сложное положение. Огромные проблемы с финансированием, разрыв существующих связей, разруха в экономике во всея рост заявили о жизненно важном вопросе: как быть дальше?

В такой ситуации можно лишь сообща удержаться на плаву. Поэтому группа во многом родственных предприятий и решила создать синдикат САВ (стратегия активного воздействия). В числе учредителей - строительномонтажное предприятие ТОО «Потенциал», проектный институт

ТОО «Прожилпроект», деревообрабатывающий завод АООТ «Древо», ряд фермерских хозяйств, финансово-промышленная компания «Белкоминвест» и другие. Основные виды деятельности синдиката - строительномонтажные и пусконаладочные работы, выпуск продукции производственного назначения, строительные материалы и конструкции, производство продуктов питания.

Несмотря на огромные трудности, связанные с анархией в экономике, синдикат, который возглавляет В.А.Кузнецов, успешно занимается капитальным ре-

монтом и строительством. Самые крупные работы, которые в настоящее время ведутся синдикатом - это реконструкция зданий школы № 5 и налоговой полиции.

На этих объектах выполняются все виды работ, включая замену перекрытий. Летом проводился капитальный ремонт двух детских садов в Коминтерновском районе с установкой сантехники, восстановлением школы № 43, объектами агроуниверситета, капитально отремонтировался театр оперы и балета.

Синдикат САВ занимается благотворительностью: областному детскому кардиологическому центру переданы деньги на закупку шприцев, оказана помощь для обеспечения льготной подписки ветеранам на газеты, по просьбам отдельных граждан оказывалась помощь в лечении. Такие примеры не единичны.

Н.ВОРОБЬЕВА.

Далекое-близкое

Пушкин, Петр и Митрофан

узнал, в чем суть непослушания и что Митрофан действительно стал готовиться к смерти, одумался и повелел немедленно убрать все статуи до основания, чтоб от них и следа не осталось.

После этого случая Петр Великий еще больше проникся сердечным уважением к Митрофану, оказывая ему свое искреннее расположение до самой кончины епископа - 1703 год - и приехал в Воронеж на его похороны.

В житии епископа написано: «Из храма государь с помощниками своими, на своих царских руках, отнес гроб в усадебный сад и сам опустил его в лоно земли... смертные останки отца благодетеля своего... А напоследок, по нехоту памяти праведного с похвалами, изнес о нем от сердца своего слово благо, изрек ему похвалу краткую, но в краткости великую: «Не осталась у меня такого святого старца, ему же буде вечная память!»

От Воронежа до Острогоска

В мае 1829 года Пушкин выбрал по царскому «Почтовому дорожнику» самый короткий путь из Воронежа и далее на юг. Проходил он через нашу воронежскую Масловку, потом на село Олений Колодезь (ныне Олень-Колодезь), затем вдоль Дона петлял к селу Хворостани с выходом к переправе через Дон у Коротаево, за которым тракт бежал к Тихой Сосне, к городу Острогоску.

... Из Воронежа в Масловку молодой ямщик доставил поэта «с ветерком». Александр Сергеевич не преминул, должно быть, узнать здесь и о значении Масловки в годы строительства флота в Воронеже. А в то время Масловка славилась мастерами по изготовлению ободов, ступиц и спиц для колес жужегов транспорта. Тут же пригволенные колеса кузнецы обтачивали прочными железными шинами. Масловские умельцы поставляли на верфи болты нарезные, разные гайки, различные скобы и другую железную снасть для кораблей.

Железо в кузнице исправно доставлялось из Липецка, а уголек выжигался в усманских лесах.

Потом уже, в пути на Олений Колодезь, разговорчивый ям-

щик, отвечая на расспросы седека в коляске, скажет:

- Да все округа корпела на верфь, всея - и денно, и ночью. Но, бают старики, под оком государевым все слаженно было.

Дорога на Олений Колодезь и Хворостань бежала по неоглядной равнине, сплошь цветущей зеленой майских трав в ярких бликах солнца. Об этой картине, поразившей воображение поэта, и были, возможно, написаны им знаменитые слова: «Наконец увидел я воронежские степи...» А уж коляска его поистине свободно катилась по зеленой равнине безостановочно.

Вот и город Острогоск.

Купола церквей горели под лучами восходящего солнца. День наступал воскресный, праздничный, базарный. По дороге к городку тянулись обозы на ярмарку.

Просторный постоялый двор, где оставались Пушкин, расположен близ Тихой Сосны. Наши земляки привчали приезжего отнюдь: предложили парную баньку на берегу реки, на завтра была подана с жареными свежеснятыми осетриной и блинчиками по-острогоски, на вкус гостя - со сметаной, с конюпальным или сливочным маслом, с медом или клубничным вареньем. Вместо обычного трактирного чаю предложили полкомиться утопленным молоком с земляничкой и меду, будто ее только что из лесу принесли. После такого необычного вкусового завтрака Александр Сергеевич, надо полагать, отправился осматривать город.

Выглядел Острогоск чистеньким, ухоженным прилежными горожанами, с четко разбитыми крест-накрест улицами, весь в садах и палисадниках перед домами. С Григорка, от Вознесенской церкви, он увидел большой прогалок, тянувшийся с севера на юг к Тихой Сосне. Местные жители любезно ему растолковали:

- Тут - город, а справа, за Выгоном, слобода Новая Сотня.

- А где же Майдан, где Петр I встречался с Мазепой?

- Тамочки, на низах, ближе к реке...

Теперь по бышему Выгону проложена новая улица, и названа она именем Пушкина.

Хорошей новостью для него был рассказ о том, как по-



Тихой Сосны, а затем поднялся к селу Ближне-Стойнову и далее бежал к селам - Петренково, Ближне-Полубянки, Дальне-Стойнову...

У развили ямщик круто повернул тройку коней налево - прямо на юг и, проскавав Торговицу - так называется это место и поныне, - осадил коней у старинной церкви. Александр Сергеевич уже знал от горожан, что в храме хранятся картины из истории взаимоотношений Петра I и Святителя Митрофана.

Войдя в храм, он был удивлен увиденным: на боковых стенах в полную высоту, слева и справа от входа, притягивали внимание прекрасно вылепленные старинными красками картины неизвестного мастера живописи.

В глубине первой картины - царский дворец. К нему ведет аллея, в начале которой на небольших постаментах высится греко-римские статуи. Увидев все это, Святитель Митрофан в своем священном одеянии круто развернулся и решительно уходит через мосток с посохом в правой руке, а левой прикрывает грудь, как от удара. У мостка по обе стороны стоят петровские стражники, один из них с негодованием смотрит на ослушника царского приказа. А тот с величественным взором святого Отца осуждает монарха, посягнувшего на нравственные обычаи православных людей.

Вторая картина: на смертном одре лежит усопший Митрофан. Петр I стоит у его изголовья в глубокой скорбной задумчивости, как бы перебирая в памяти пройденный со святым Отцом путь и подвиги священнослужителя во имя общего дела для славы России. Горит светлая большая свеча над ними, освещая лики святых отцов, прощающих собрата в вечный покой Христа Спасителя.

Местные прихожане донесли до наших дней быт о том, что открытие церкви в свое время освящал епископ Митрофан. В честь такого события и были созданы эти картины, бережно охраняющиеся во все последующие годы.

Сегодня действующий Михайло-Архангельский храм находится под охраной государства как памятник истории и культуры России. Перед главным входом в церковь висит мемориальная доска со словами: «Церковь Михаила Архангела. Памятник архитектуры 2-й половины XVIII века. Охраняется государством».

Николай ГАМОВ.

ИДЕТ ОХОТА НА ВОЛКОВ...



Как только не называли волков: серые помешки, серые разбойники. При многочисленности популяции они действительно приносили ощутимый

вред лесному и сельскому хозяйству, забывая диким и домашним животным. Их облаивали фляжками, травили собаками и стреляли, стреляли, стреляли - уничтожали целыми семьями. И только много позже, когда на учете в бору осталось всего несколько особей, человек задумался: образовывалась экологическая ниша стали наполнять одичавшие собаки, огромные своры которых представляют опасность для природы и народному хозяйству. Тогда появились статьи в защиту серого - в центральной печати В.Пескова, в Воронежске - Л.Рябова. В публикациях доку-

зываются, что в разумных количествах это животное и умный зверь просто необходим в наших лесах. Бывалые охотники всегда утверждали, что самый умный хищник - это волк. Вот несколько историй, рассказанных в Хреновском бору охотником Владимиром Осиповым.

Матерую волчицу отстреливали с вертолета. Она металась на открытой местности, не зная, куда деваться от свалившегося на нее несчастья. Наконец она выскочила на линию высоковольтной электропередачи и помчалась вдоль нее под проводами. И человек оказался беспомощным: на вертолете ниже не спуститься

- мешают провода и опоры, а с такой высоты зверя не взять. Так и ушла.

В другой раз волчицу преследовал егеря на «Буране». В безвыходном положении - глубокий снежный покров - зверь тоже нашел выход. Выскочила на автодорогу и пошла навстречу автомобилю. Егеря за ней не стрелял, потому что знал, нельзя отпустить рукоятку газа, во-вторых - реальная опасность пошла во встречный транспорт. А потом на пути «Бурана» и вовсе случилось непредвидимое превращение - бесчеловечной полевой перекресток дорог. Так волчицу спасла собственная смелость.

СВЕТСКАЯ ХРОНИКА

На Садовом кольце в Москве появился новый клуб, названный именем короля блуза Би-Би Кинга. По четвергам и субботам тут играют как мастера («Кроссроддз», «Лига блюза»), так и малоизвестные музыканты. В остальное время здесь тихо и можно спокойно побеседовать. Симпатичные официанты - эфиопские и нигерийские студенты - улыбаются и тем, кто проводит вечер за кружкой пива, и тем, кто решил испробовать экзотический деликатес - стейк из аллигатора (21 доллар). А когда звучит блюз, даже самые неопытные кавалеры приглашают дам на танец.

Ключения за убийство приятеля своей сестры, ни разрыв с дочерью не ухудшил его аппетита. «Если будет стравить «Желание», смогу сыграть там роль трамвая», - шутил актер.

В американской прессе опубликован ежегодный список самых богатых американцев из мира музыки, кино, телевидения и шоу-бизнеса. Его возглавляет режиссер и продюсер Стивен Спилберг, который только в прошлом году заработал на шоу-бизнесе фильме «Парк Юрского периода» 180 миллионов долларов. Учительница, что новая картина режиссера «Список Шиндлера» получила в этом году максимальные кассовые сборы, зарплаток Спилберга остается на прежнем уровне. Его состояние оценивается в 400 миллионов долларов.

После 16 лет совместной жизни американский киноактер Кевин Костнер разводится с ней со своей женой. Об этом супруги объявили 24 октября. «Это решение дано нам без труда», - говорится в совместном заявлении Костнера и его экс-супруги. - Развод станет, без сомнения, самым болезненным событием в нашей совместной жизни, и мы просим средства массовой информации с уважением относиться к нашему праву развестись тихо и без широкой огласки». Известие о разводе стало неожиданностью для многих. Костнер считался одной из самых удачных пар в Голливуде: познакомившись во время учебы в колледже, они успели обзавестись тремя детьми.

Мирей Матье, которую называли в свое время «новой Пиаф» или «парижским соловьем», сейчас ведет уединенный образ жизни. Соркасемилетняя Матье ни с кем не общается, даже не подходить к телефону, а свой дом покидает только для того, чтобы навестить свою престарелую мать. Такую глубокую депрессию всеобщей потерей статуса всеобщей любимцы французов.

Фотомодель Клаудиа Шифер подана в суд на французский журнал «Пари матч». На страницах этого издания было помещено фото манекенщицы в купальнике без верха («топлесс»). Клаудиа утверждает, что негатив был выкраден из лаборатории и что это был всего лишь «рабочий» снимок, не предназначенный к печати. Звезда требует от журнала в счет возмещения морального и материального ущерба 50 миллионов долларов.

Еще один секс-символ прошлого, знаменитый актер Марлон Брандо, страдающий булимией (постоянное чувство голода), достиг астрономического вера - 158 кг при росте 1 м 90 см. Заболев в 70-х годах, Марлон живет затворником в своих резиденциях и поглощает пищу в неограниченных количествах. Ни проблемы с сыном, осужденным на десять лет тюремного за-

После 16 лет совместной жизни американский киноактер Кевин Костнер разводится с ней со своей женой. Об этом супруги объявили 24 октября. «Это решение дано нам без труда», - говорится в совместном заявлении Костнера и его экс-супруги. - Развод станет, без сомнения, самым болезненным событием в нашей совместной жизни, и мы просим средства массовой информации с уважением относиться к нашему праву развестись тихо и без широкой огласки». Известие о разводе стало неожидан-

После 16 лет совместной жизни американский киноактер Кевин Костнер разводится с ней со своей женой. Об этом супруги объявили 24 октября. «Это решение дано нам без труда», - говорится в совместном заявлении Костнера и его экс-супруги. - Развод станет, без сомнения, самым болезненным событием в нашей совместной жизни, и мы просим средства массовой информации с уважением относиться к нашему праву развестись тихо и без широкой огласки». Известие о разводе стало неожидан-

ДЕНЬ МОЛОДОГО МИЛИЦИОНЕРА

Ровно на треть обновился за последние два года Каширский районный отдел внутренних дел, пополнившись пятьюдесятью молодыми сотрудниками. Для этих парней по инициативе заместителя начальника РОВД по работе с личным составом В.А. Куйбицкого специально в районе был проведен день молодого сотрудника.

Утро начался с прогулки с юными жителями в парк культуры и отдыха. Там же состоялся прием в рядах милиции, в котором участвовали представители районной администрации, представители органов местного самоуправления, депутаты районного Совета депутатов. Молодые сотрудники получили памятки, буклеты, раскрывающие основы службы в органах внутренних дел. Им рассказали о требованиях к кандидатам на службу в милицию, о порядке приема на службу, о правах и обязанностях милиционера. Многие молодые уже сами раскрыли по несколько преступлений. Некоторым вручили денежные премии, объявлены благодарности.

Молодые пополнение тепло приветствовали председатель совета ветеранов РОВД В.Г. Седых и председатель совета молодецкой организации А.К. Фисалов. Были, конечно же, пожелания успешной службы, благодарности родителям, воспитавшим отличных ребят, пожелания жителям нашего района терпения, ибо, как говорится в песне: «эта служба и она не трудна».

В. КОРНЕВ,
с. Каширское.

Футбол

Лискинцы чествуют «Локомотив»

Отгремели футбольные баталии, подведены итоги уходящего спортивного года. Сейчас, когда все позади, надо отметить, что первый сезон на всероссийской арене для лискинского «Локомотива» оказался весьма удачным.

В этом году, можно сказать, произошло становление коллектива, готового к более серьезному уровню. Команда, несмотря на свою молодость, провела сезон стабильно, а рынок на финише позволил ей занять 2-е место в зоне, войти в пятерку лучших любительских команд России. И одновременно с этим «Локомотив» дошел до полуфинала такого престижного соревнования, как Кубок

республики среди коллективов физкультуры. По этому поводу и собрался болельщики города железнодорожников в конференц-зале Дома районной администрации. Сначала все внимание было приковано к героям дня - игрокам «Локомотива». Под бурные аплодисменты президентом клуба С.Л. Демкиным были представлены игроки «Локомотива», и каждому из них вручен ценный подарок.

За выход команды в третью лигу в адрес ребят звучали поздравления от главы администрации В.В. Шевцова, руководителей предприятий города и района, футболистов команд «Локомотив-Плюс» и «Рассвет» (с. Троицкое), успешно выступивших в этом году в первенстве области. Потом был концерт. И, несомненно, этот маленький праздник останется в памяти тех, кто играл в сезоне 1994 г.

Будущий сезон обещает быть интересным, напряженным, но думаем, что дружный коллектив не остановится на достигнутом, а будет стремиться повышать свое мастерство, добиваться новых высот в футбольных поединках.

В заключение хочется напомнить, что когда-то и камышинский «Текстильщик» начинал с турнира КФК, а потом была вторая, первая, высшая лига и Кубок УЕФА. Пусть и лискинский «Локомотив» пойдет по этому пути.

А. ГУДКОВ.

«ЭНЕРГИЯ» В БОЛГАРИИ

Как известно, спортсменки воронежской «Энергии» в нынешнем году добились высоких результатов: они стали серебряными призерами чемпионата Болгарии по футболу среди женских команд, выступили в финале розыгрыша Кубка республики.

Успех наших девчат привлекал внимание организаторов международного турнира, который состоялся с 1 по 6 ноября в Варне (Болгария). Кроме «Энергии», в нем приняли участие команды «Гранд-Хотел» (Варна, Болгария), «Семина» (Будапешт, Венгрия), «Аджар» (Стамбул, Турция).

В первом матче воронежские девушки встретились с хозяйками турнира. Упорный поединок с чемпионками Болгарии закончился ничейным результатом 1:1. У «Энергии» отличилась Ольга Летошова. Затем соперницами «Энергии» были венгерские спортсменки. Игра проходила с переменным успехом, но в конечном счете победу одержали наши землячки - 3:2. Дважды добились успеха Надежда Босикова, один гол на счету Резеды Халимдаровой.

В заключительной встрече

турнира «Энергия» легко взяла верх над футболистками из Турции - 5:0. По два гола забили Надежда Босикова и Резеда Халимдарова, один - Наталья Барбашкина.

Набрав пять очков и имея лучшую разницу забитых и пропущенных мячей, команда воронежской «Энергии» заняла в турнире первое место и получила денежный приз. Надежда Босикова, имея на своем счету четыре забитых мяча, стала лучшим бомбардиром и обладателем ценного приза.

С. ПОГРЕБЕНЧЕНКО.

Воронежснаб срочно реализует запасы **автомобилей ведущих российских заводов**

155/70R13	- 51 тыс. руб.	220x508D	- 210 тыс. руб.
6.15x13 «Снежинка»	- 60 тыс. руб.	240x508 D	- 330 тыс. руб.
6.45x13	- 62 тыс. руб.	280x508 D	- 390 тыс. руб.
6.45x13 зимняя	- 63 тыс. руб.	260x508 R	- 270 тыс. руб.
175/70 R 13 6/К КАМА	- 78 тыс. руб.	280x508 D	- 390 тыс. руб.
6.50x16 - 105 тыс. руб.		260x508 D	- 210 тыс. руб.
185/70 R 14 - 115 тыс. руб.		320x508 D	- 470 тыс. руб.
185/70 R 14 6/К		1220-500-508	- 650 тыс. руб.
6.95/16 - 95 тыс. руб.		320x457 - 520 тыс. руб.	
175/80 R 16 - 102 тыс. руб.		720x655 - 1700 тыс. руб.	
8.40x15 - 120 тыс. руб.			

Цены указаны на 3.11.94 года.
Наши адреса: 394000, г. Воронеж-центр, ул. Платонова, 8, «Воронежснаб», отдел сбыта. Тел.: (0732) 52-18-25, 56-50-10, 52-29-51. Факс (0732) 52-29-51. Телетайп 153208 «Горняк».

Курсы обмена национальной валюты в воронежских банках на 21.11.94

Продажа		Покупка	
USD	DEM	USD	DEM
«Агропромбанк»	3254	2210	3155
«Стройсельбанк»	3250	2180	3120
«Уральскийторгбанк»	3255	2165	3100
«Кредобанк»	3260	2170	3170
«Энергия»	3280	2150	3160
«Агропромбанк»	3300	2200	3100
«Петр I»	3270	2150	3145

Курсы валют на ММВБ на 21.11.94
USD 3177 руб./\$(+10)
Банковские курсы даны по состоянию на 10.00.
Отказ валютных операций КБ «Агропромбанк».

Инвестиционная компания

ХОПЕР

сообщает курс акций на 22 ноября 1994 года

АООТ «Хопер-Негоциант»	Покупка	Продажа
4860	4902	
АООТ «Хопер-Классик»	647	696
АООТ «Хопер-Гарант»	3350	3445

Подписчикам «Коммуны»!

Вышел в свет очередной том приложения к газете «Коммуна» - «Энциклопедия быта». Подписчики нашей газеты смогут выкупить ее по адресу: **ул. Генерала Лизюкова, 2, 2-й этаж, с 10.00 до 16.00 (суббота) - с 10.00 до 15.00, кроме воскресенья, перерыв с 13.00 до 14.00, в магазине «Кругозор», с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00, кроме субботы и воскресенья, и торговом Доме «Левый берег», с 9 до 18, кроме воскресенья. При получении книги необходимо иметь квитанцию об оплате подписки на газету «Коммуна» на второе полугодие 1994 года.**

Телефоны: 13-59-67, 13-29-02.

Магазин «АЗОКО»
ул. 9 Января, дом 152. Остановка «Торпедо».

Российские холодильники:
двухкамерные: «Мир-101» - 890 тыс. руб.
однокамерные: «ЭПЛ-64» - 780 тыс. руб., «Плюс-10» - 720 тыс. руб., «Смоленск-3Е» - 440 тыс. руб.
Закупим или возьмем на реализацию оптовые партии бытовой техники.

Тел.: 57-10-14, 22-98-30.

«Воронежпродтехснаб» реализует:

шкафы холодильные ШХ-0,56, приводы универсальные с мясорубкой, фритзеры для приготовления мягкого мороженого, картофелестружки, ложки, вилки, фужеры, бокалы, стаканы для вина, кружиды для воды, подносы, тарелки, сейфы несгораемые, миски алюминиевые, пакеты полиэтиленовые, замки височные, ткань для мытья полов, полотенца вафельные, ведра эмалированные, лампы ЛБ-40, куртки поварские, халаты рабочие, стулья канцелярские, столы 1-тумбовые и 2-тумбовые, ванны мочеисп., постельное белье, одеяло байковое.

г. Воронеж, ул. Антонова-Овсенко, 5.
Тел.: 14-44-71, 14-08-09.

Финпром
Мы обеспечим **производственным потенциалом!**

Выплачиваем по срочным договорам **20,4% ежемесячно. Заключение договора на 1-3 года, а также с поквартальной выплатой дивидендов.**

ВАСИ ДОСТЯЖПЛОК - НАШИ УСПЕХИ!

Адреса представительств:
ул. Кольцовская, 36, оф. № 36 (ост. «Ул. Комиссаржевской»);
пр. Революция, 25, Главпочтамт;
Ленинский пр., 86, оф. № 33 (вход со двора).

Тел. 44-29-02.
ИКИ ВВ 36-15-74

НАДЕЖНОСТЬ - КАЧЕСТВО ЛИДЕРА

КРИСТА™

ВОРОНЕЖ, ПР-Т РЕВОЛЮЦИИ, 33
ТЕЛ. 48-26-03, 48-26-90, 48-44-81.

официальный дилер XEROX фирма КРИСТА

Организация предлагает
со склада в г.Воронеже:
электродвигатели трехфазные различной мощности;
насосы химические, консольные, конденсатные; спелоджда, рукавицы, обувь.

Требуется инженер-электронщик для работы в отделе маркетинга.
Телефон в Воронеже (0732) 57-19-56.
Адрес: ул. Никитинская, 52, кв. 21

Организация продает бенгальские огни по ценам завода-изготовителя в трех цветах и немецкий дезодорант по 3900 руб. Тел. 57-54-01.

Областная и Семилукский центры занятости населения МПО «Воронеж» - обл. штаб студенческих отрядов **проводят ярмарку ВАКАНСИЙ** рабочих мест. Если вы хотите подобрать себе работу, ждем вас **25 ноября 1994 г. с 10 до 14 час. во Дворце культуры АО «Семилукский огнеупорный завод».**

Справки по тел.:
г. Семилуки - 2-29-38; г. Воронеж - 52-34-82.

УП «ВОГ» реализует:

- халаты женские фланелевые;
- сорочки женские;
- халаты женские;
- сатиновые халаты детские;
- гильотинные ножницы НР-2В.

Тел.: 16-70-67, 16-81-85.

Строит. участок АО «ВОРОНЕЖСТРОЙ-ХОЛДИНГ» требуются на работу квалифицированные каменщики для работы в Северном микрорайоне г. Воронежа. **Обращаться: г. Воронеж, ул. 20-летия Октября, 103, к. 320. Тел. 36-85-51.**

УЧРЕДИТЕЛИ:
редакция газеты «Коммуна», Ассоциация экономического взаимодействия областей Центрально-Черноземного региона «Черноземье», Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г. Регистр. № 012249.

Исполняющий обязанности главного редактора **В. И. ЖИХАРОВ.**

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Присылка редактора - 13-72-32;
служба информации - 13-37-05;
отдел прием и кон. проблем - 13-26-18;
ОБСЛУЖИВАТЕЛИ:
13-28-02 (политика), 13-70-02 (экономика), 13-24-20 (культура, образование), 13-27-90 (литература и искусство), 13-06-45 (право), 13-64-14 (аграрные вопросы), 13-27-88 (семья), 13-78-36 (мораль), отдел иллюстраций - 13-07-97;
СОБОРЫ:
в р. п. Анна - 2-29-92, в г. Богучаре - 5-28-52, в г. Борисово-Лебедки - 2-42-25, в г. Лиски - 2-49-03, в г. Россоши - 2-39-06, в г. Семилуки - 2-29-09.
Отдел объявлений - 13-32-20, Отдел рекламы - 13-13-09, 13-29-02.

Редакция в соответствии с законодательством о печати рукописи и письма читателей использует по своему усмотрению. За содержанием объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.

Газета распространяется в Воронежской, Белгородской, Курской, Липецкой, Орловской и Тамбовской областях.

Выходит 5 раз в неделю, 260 номеров в году. Тираж **109582**

М1 2 3 4 5 6
П1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Адрес редакции:
394053, г. Воронеж,
ул. Генерала Лизюкова, 2.
Факс 13-32-20.

Время подписания номера в печать по графику - 19.00, фактически - в 19.00. Издательство-полиграфическая фирма «Воронеж», 394000, проспект Революции, 39. Подпись 51160.

Издаваемые журналы:
№ 2377